
注意：考試開始鈴響或燈亮前，不可以翻閱試題本 

103學年度身心障礙學生升學大專校院甄試試題本 

甄試類(群)組別：四技二專組 

【商業與管理群】 

    考試科目(編號)：專業科目(二) 

                    會計學、經濟學 (C2224)                    

                     

 

─作答注意事項─ 

1. 考試時間：90分鐘。 

2. 請在答案卷上作答，並答案卷每人一張，不得要求增補。 

3. 請核對報考甄試類(群)組別、考試科目是否相符。 

4. 單選題共 40 題。 
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單選題，共 40 題，每題 2.5 分 

1.  下列敘述，何者正確？  

(A) 企業有淨利時，資產一定會增加  

(B) 企業有淨損時，資產一定會減少  

(C) 企業有淨利時，會計方程式才會平衡  

(D) 企業不論盈虧，會計方程式均會平衡  

 

2.  定價為 $80,000的商品，以定價 8折出售，買方為營業人，賣方依

規定開立三聯式統一發票，營業稅為 5%，請問統一發票上的營業

稅額為若干？  

(A) $3,048 (B) $3,200  (C) $3,810  (D) $4,000  

 

3.  下列何者屬於負債？  

(A) 代扣健保費  (B) 存出保證金  

(C) 進項稅額  (D) 進貨運費  

 

4.  東方企業購進生產線使用的機器設備一部，定價 $100,000，九折

成交。另支付運費 $5,000，保險費 $3,000，安裝與測試費 $9,000，

而在運送過程中因不慎碰撞發生 $2,500的修理費用。請問，有關

此一交易，下列的分錄何者正確？  

(A) 借：機器設備  $ 119,500；貸：現金  $ 119,500 

(B) 借：機器設備  $ 109,500；貸：現金  $ 109,500 

(C) 借：機器設備  $ 107,000、修繕費用  $ 2,500；  

貸：現金  $ 109,500  

(D) 借：機器設備  $ 90,000、進貨費用  $ 19,500；  

貸：現金  $ 109,500  

 

5.  西方公司採權責發生基礎，下列何者不是該公司期末的調整分

錄？  

(A) 借：利息費用；貸：應付利息  

(B) 借：折舊費用；貸：累計折舊  

(C) 借：預收租金；貸：租金收入  

(D) 借：備抵呆帳；貸：應收帳款  

 

6.  下列有關存貨盤存制度之敘述，何者正確？  

(A) 採永續盤存制，存貨品質較佳  

(B) 採永續盤存制，存貨盤虧應列為資產負債表中存貨的減項  

(C) 採定期盤存制，進貨與銷貨均不必記錄存貨帳戶的變動  

(D) 採定期盤存制，期末不需實地盤點存貨  
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7.  請問下列會計科目，何者通常會產生借方餘額？  

(A) 應付帳款  (B) 銷貨退回  

(C) 進貨折讓  (D) 預收收入  

 

8.  請問下列各項會計事項之處理，何者違反會計原則？  

(A) 購入機器設備所需支付的運費、保險費與關稅均計入機器成

本  

(B) 廠房與機器設備分別採用不同的折舊提列方法  

(C) 購買價值 $1,000的小工具以當期費用入帳  

(D) 寄銷品於委託其他企業承銷時即認列收入  

 

9.  南方公司採用四分法複式傳票，賒銷商品時應編製：  

(A) 現金收入傳票  (B) 現金支出傳票  

(C) 分錄轉帳傳票  (D) 現金轉帳傳票  

 

10.  下列何者不屬於股東權益之內容？  

(A) 應付現金股利  (B) 資本公積  

(C) 保留盈餘  (D) 普通股股本  

 

11.  北方企業採定期盤存制， 102年底實地盤點存貨後，原以加權平

均法計算出期末存貨金額為  $ 1,000,000，若改用先進先出法計算

存貨成本，則銷貨毛利將較加權平均法所算出的金額增加  $  

180,000，請問改用先進先出法後該年度的期末存貨金額為若干？  

(A) $ 640,000 (B) $ 820,000 (C) $ 1,000,000 (D) $ 1,180,000 

 

12.  東北公司 102年 2月份銀行對帳單餘額 $126,000，調整前公司帳列

銀行存款餘額 $122,000。經查證得知在途存款 $18,000，未兌現支

票 $10,000，則該公司 2月底銀行存款的正確餘額為何？  

(A) $ 130,000 (B) $ 134,000 (C) $ 150,000 (D) $ 154,000 

 

13.  西南商店於今年 3月 1日收到客戶開立的附息票據一張，面額

$50,000，年息 4%，一年後到期。該商店於 6月 1日持此票據向銀行

貼現，貼現率 6%。請問此次貼現的貼現損失金額為何？  

(A) $ 0 (B) $ 750 (C) $ 840 (D) $ 2,750 

 

14.  中台公司採銷貨百分比法提列呆帳，呆帳率 1.5%。該公司 102年

銷 貨 淨 額 為 $2,000,000 ， 年 底 調 整 前 的 備 抵 呆 帳 餘 額 為 貸 餘

$2,500。請問該公司 102年底應提列的呆帳費用為何？   

(A) $ 27,500  (B) $ 30,000 (C) $ 32,500 (D) $35,000 
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15.  西北公司於 102年初購進機器一部，成本 $100,000，公司採生產數

量法提列折舊，估計該機器可生產產品的總數量為 5,000件，機器

的估計殘值為 $10,000。 102年生產產品 2,000件， 103年生產 1,500

件。請問， 103年底提列折舊後，該機器的帳面價值為何？  

(A) $ 20,000 (B) $ 27,000 (C) $30,000 (D) $37,000  

 

16.  下列有關無形資產的會計處理，何者正確？  

(A) 商標權不必攤銷，但應定期作減損測試  

(B) 專利權須每年提列攤銷，不必作減損測試  

(C) 商譽須每年提列攤銷，且應定期作減損測試  

(D) 著作權不必攤銷，不必作減損測試  

 

17.  東南公司 102年底有關負債項目如下：  

應付票據 $  85,000 長期抵押借款 $ 250,000 

應付帳款 36,000 預收貨款 30,000 

應付公司債 500,000 應付所得稅 25,000 

其他相關資料如下： 

(1)應付票據全部於 103 年到期。 

(2)應付公司債中 $200,000 於 103 年到期，其餘 105 年到期。 

(3)長期抵押借款全部於 103 年到期，公司擬發行新股票償還。 

請問，102 年底該公司的流動負債與長期負債金額各為多少？ 

(A) $ 176,000、 $ 750,000  (B) $ 376,000、 $ 550,000  

(C) $ 426,000、 $ 500,000 (D) $ 626,000、 $ 300,000  

 

18.  墾丁公司於 101年 12月 31日發行面額  $ 100,000 ，票面利率 6%，

每年付息一次的 3年期公司債。由於發行當時市場利率為 8%，因

此以 $94,846折價發行。若墾丁公司以直線法攤銷公司債折價，則

每次發放利息時所作分錄應借記「利息費用」的金額為何？  

(A) $ 4,282 (B) $ 6,000 (C) $ 7,718 (D) $8,000 

 

19.  下列對於「償債基金」的敘述何者正確？  

(A) 限制用途的現金，用於清償到期的負債，應列在「基金及投

資」項下  

(B) 性質與現金完全相同，應列在「流動資產」項下  

(C) 用於限制保留盈餘的分配，屬於「股東權益」的項目  

(D) 屬於自願性提存，用於償還負債，應列在「流動負債」項下  
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20.  龍崎商店今年初資產 $200,000，負債 $150,000，今年業主增資

$60,000，若今年底該商店的資產為 $250,000，負債 $160,000。請

問該商店今年的損益為何？  

(A) 淨利  $ 40,000 (B) 淨利  $ 20,000 

(C) 淨損  $ 40,000 (D) 淨損  $ 20,000 

 

21.  造成生產可能曲線是由左上向右下延伸之曲線形狀的原因是  

(A) 機會成本遞減而使生產可能曲線凸向原點  

(B) 機會成本遞增而使生產可能曲線凹向原點  

(C) 機會成本遞增而使生產可能曲線凸向向原點  

(D) 機會成本遞減而使生產可能曲線凹向原點  

 

22.  其他條件不變，若一財貨的價格下跌，將會造成該財貨之  

(A) 供給數量增加  (B) 供給增加  

(C) 需求 (或需要 )數量增加  (D) 需求 (或需要 )增加  

 

23.  其他條件不變，若預期一財貨未來的價格上漲，將會造成目前市

場上該財貨之  

(A) 需求 (或需要 )數量增加  (B) 需求 (或需要 )增加  

(C) 供給數量增加  (D) 供給增加  

 

24.  政府發現市場上均衡價格並不合理，考慮實施格干涉措施，因此  

(A) 有效的價格下限干涉措施將造成供給量小於需求量  

(B) 有效的價格上限干涉措施將造成供給量大於需求量  

(C) 政府必須訂定價格下限（ price floor）低於均衡價格水準，才

能有效干涉價格  

(D) 政府必須訂定價格上限（ price ceiling）低於均衡價格水準，

才能有效干涉價格  

 

25.  其他條件不變，政府對商品課稅，將造成  

(A) 生產廠商成本提高而供給減少  

(B) 生產廠商成本不變且供給也不變  

(C) 生產廠商成本提高且增加供給  

(D) 市場交易數量減少且價格下跌  

 

26.  在不完全競爭市場中，當廠商之總收益最大時  

(A) 邊際收益等於平均收益  (B) 邊際收益大於平均收益  

(C) 邊際收益等於零  (D) 邊際收益大於零  
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27.  經濟學曾經被稱為「憂鬱的科學」，是因為當時經濟學家馬爾薩

斯（T. R. Malthus）認為  

(A) 人口與糧食將會以幾何級數方式遞增  

(B) 人口將會以算術級數方式遞增，而糧食以幾何級數方式遞增  

(C) 人口與糧食將會以算術級數方式遞增  

(D) 人口將會以幾何級數方式遞增，而糧食以算術級數方式遞增  

 

28.  當廠商之經濟利潤等於零時，則  

(A) 廠商之會計利潤等於零  

(B) 廠商完全沒有任何利潤  

(C) 廠商之總收益等於會計成本  

(D) 廠商之總收益等於經濟成本  

 

29.  廠商之長期平均成本上升，可能是由於下列何者所造成？  

(A) 廠商之內部組織日愈複雜，管理日益困難  

(B) 廠商之外部經濟  

(C) 廠商之外部不經濟  

(D) 廠商之內部經濟  

 

30.  由於邊際效用遞減，生產廠商之邊際生產量曲線  

(A) 會通過平均生產量曲線之最高點  

(B) 會通過平均生產量曲線之最低點  

(C) 會通過總生產量曲線之最高點  

(D) 會通過總生產量曲線之最低點  

 

31.  在完全競爭市場中，當廠商之利潤最大時  

(A) 邊際收益大於邊際成本  

(B) 邊際收益等於邊際成本  

(C) 邊際收益等於平均成本  

(D) 邊際收益大於平均成本  

 

32.  假設在完全競爭產業市場與獨占市場中，基於追求最大利潤目標

下，兩個市場之廠商面對相同的市場需求且成本結構相同，則  

(A) 完全競爭市場之消費者剩餘大於獨占市場之消費者剩餘  

(B) 完全競爭市場之消費者剩餘等於獨占市場之消費者剩餘  

(C) 完全競爭市場之生產者剩餘等於獨占市場之生產者剩餘  

(D) 完全競爭市場之社會福利等於獨占市場之社會福利  
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33.  個別勞動的供給量，會隨著工資率上漲而增加，但工資率上漲到

某一水準時，勞動者之供給量不增反減，亦即個別勞動的供給曲

線呈後彎型態。試問，下列敘述何者正確？  

(A) 若個別勞動供給曲線是處於正斜率時，工資率上漲所產生之

替代效果小於所得效果  

(B) 若個別勞動供給曲線是處於正斜率時，勞動者要休閒而不喜

歡加班工作  

(C) 若個別勞動供給曲線是處於負斜率時，工資率上漲所產生之

替代效果小於所得效果  

(D) 若個別勞動供給曲線是處於負斜率時，勞動者不要休閒而喜

歡加班工作  

 

34.  下列敘述何者正確？  

(A) 依據流動性偏好理論，預防動機的貨幣需求與所得呈反方向

變動。  

(B) 依據流動性偏好理論，投機動機的貨幣需求與利率呈反方向

變動。  

(C) 依據流動性偏好理論，交易動機的貨幣需求與所得呈反方向

變動。  

(D) 有流動性陷阱現象存在，央行可以藉由增加貨幣供給降低市

場利率水準。  

 

35.  衡量一般家庭平時主要購買物品價格的相對變化程度之指數是  

(A) 躉售物價指數（Wholesa le Price Index）  

(B) GDP平減指數（GDP defla tor）  

(C) 痛苦指數（Misery Index）  

(D) 消費者物價指數（Consumer Price Index）  

 

36.  當一社會的總 (合 )支出高於該社會充分就業之總 (合 )支出水準

時，該社會之經濟會出現  

(A) 有效需求不足  (B) 供不應求  

(C) 緊縮缺口  (D) 物價下跌  

 

37.  下列何者與經濟學家費雪提出的「交易方程式（ The Equat ion of 

Exchange）」論點一致 ? 

(A) 若社會處於均衡時，物價水準與貨幣數量呈反向變動關係  

(B) 若社會處於均衡時，物價水準與實質所得呈正向變動關係  

(C) 在短期內，貨幣流通速度可能會變快或變慢  

(D) 若社會處於均衡時，增加貨幣供給將會造成物價水準提高  
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38.  在經濟景氣低迷時，政府通常會藉由下列哪一種方式提升經濟景

氣  

(A) 減少政府支出  (B) 減稅  

(C) 緊縮性財政政策  (D) 增稅  

 

39.  下列何者正確？  

(A) 依照間接（收入或應收）匯率的外匯報價來看，匯率上升表

示本國貨幣貶值。  

(B) 依照直接（支付或應付）匯率的外匯報價來看，匯率下跌表

示本國貨幣升值。  

(C) 依照間接（收入或應收）匯率的外匯報價來看，匯率上升表

示有利於本國商品出口。  

(D) 依照直接（支付或應付）匯率是以外國貨幣來表示一單位本

國貨幣價值之匯率。  

 

40.  如果我國經濟建設委員會編製發佈的景氣對策信號的燈號，由藍

燈轉變為黃藍燈，此燈號之轉變表示經濟景氣呈現  

(A) 由低迷轉向穩定之趨勢  (B) 由穩定轉向熱絡之趨勢  

(C) 由熱絡轉向低迷之趨勢  (D) 由熱絡轉向穩定之趨勢  

 


